

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Субботний гость газеты „Знамя труда“

Завтра, 3 июля, — Международный день кооперации

Отдел торговли администрации района поздравляет работников Сланцевского райпо с профессиональным праздником — Международным днем кооперации. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в вашем нелегком труде.

## ГЛАВНОЕ — ВЕРИТЬ

Накануне Дня кооператора мы взяли короткое интервью у председателя правления Сланцевского райпо Валерия Михайловича Матвеева и попросили рассказать, с какими же итогами нынче коллектив отмечает свой профессиональный праздник.

— Несмотря на то, что мы, как многие сейчас предприятия, находимся в сложной ситуации, праздник все-таки отмечаем. Нельзя не заметить старания своего коллектива, который прилагает немало усилий, чтобы все-таки работать и обслуживать население. Об успехах я не буду говорить, это очень трудно, скажу только о том, что перед райпо в настоящий период стоит главная и основная задача — сохранить систему, организацию. Да, нам приходится закрывать магазины в деревнях, такие условия диктует экономика, но наряду со всем, мы не продали ни одного своего продукта. Они просто как бы законсервированы на время. Каждый из нас не сомневается в том, что наступит такой момент, когда все они вновь будут функционировать.

Мы хорошо понимаем, что в связи с закрытием торговых точек еще больше осложняем жизнь стариков отдаленных уголков. Но это не значит, что мы их вообще бросили на произвол судьбы. Нет. Мы поменяли форму обслуживания с более выгодной для нас стороны. Теперь

стареемся в дальние деревни увеличивать количество маршрутов автолавок. Ищем и другие формы. Вот, к примеру, свои магазины передаем в аренду всем желающим торговать, причем, арендную плату берем чисто символическую. А ко всему, заключаем договоры с индивидуальными продавцами по обеспечению товарами. Частнику даже не надо мотаться по другим городам в поисках того или иного товара. Хочется, чтобы люди поняли нас правильно. Не от хорошей жизни так вынуждены работать и приспосабливаться к нынешним условиям.

И все-таки райпо ни на один день не снизило плана по развитию производства. Мы вкладываем деньги с прицелом на будущее, ведь все равно рано или поздно мы придем к тому, что обслуживание населения, и, в первую очередь сельское, поднимем на должный уровень, когда людям не придется пускаться в дорогу в поисках самого необходимого: хлеба, соли, спичек и т. п. В настоящий период решается положительный вопрос по выделению нам торговых площадей в городе, а это значит, что у райпо появится еще одна дополнительная возможность получать прибыль, которую мы и будем использовать на обслуживающие сельских тружеников, тех, кто отдал все силы, работая на земле. Пользуясь случаем, хочу от имени всего коллектива поздравить всех, кто отмечает этот праздник, и пожелать успехов, счастья, здоровья.

Записала  
В. ГОРДЕЕВА.

## ПРИЗВАНИЕ

Наверное, кое-кому этот заголовок к зарисовке об интересном человеке покажется старомодным. Это ведь в те, прежние, именные теперь застойные, времена, именно этот дар в человеке считался самым ценным и определяющим его успехи в той или иной сфере деятельности. Тем не менее призвание всегда остается призванием. И если человек с детства к чему-то тяготеет и находит достойное применение этому своему интересу, то, как правило, все у него получается легко, как бы само собой, и смотреть на такого человека за его любимым занятием — одно удовольствие и разговаривать с ним о его деле — тоже.

Именно к таковым с полным правом, думаю, можно причислить и мою собеседницу Е. В. Абарбанель. Кто она? Энергичная и очень обаятельная молодая особа. По профессии ветврач, а по призванию кинолог (а проще, собаковод). Родилась Евгения в нашем городе.

Тут, в Сланцах, закончила и десятилетку. Училась очень даже хорошо, а потому без особой натуги в тот же год поступила в Ленинградский университет, на биофак. Сказалась прирожденная любовь ко всему живому. Не случайно даже огромного дога в доме воспитывала. Именно воспитывала, а не просто содержала, ибо уже тогда у Жени сложился свой принцип: собака должна быть здоровой, умной и воспитанной и служить по назначению, а не лежать на диване в виде дополнения к интерьеру. А когда спустя четыре года обучения появилась острая необходимость перевестись из Университета в какое-либо другое учебное заведение, расположенное поближе к месту проживания, то выбор сразу же пал на ветеринарный институт, ныне переименованный в Академию. Постигала же на практике науку врачевания животных в далеком Казахстане, куда ее увез муж, кстати, тоже Евгений. Там же в городе Шевченко с полумиллионным населением, нашла применение своему влечению к собакам. Четыре года занималась разведением собак в одном из любительских клубов, еще в двух выполняла обязанности ветврача.

А вот в августе прошлого года вместе с мужем и одиннадцатилетней дочуркой Маргаритой по вполне понятным, надо полагать, нам всем причинам вернулась домой, к своей маме Нине Ильиничне, в ее крохотную двухкомнатную квартирку-хрущевку. Да еще двух доберманов с собой прихватила, чем страшно ту напугала. Дело в том, что по словам дочери, мама у нее страшная чистюля. Она привыкла, что в квартире у нее суперпорядок. А какой же порядок может быть, если в доме сразу две молодые собаки?

Но опасения Нины Ильиничны оказались напрасны. Ни хаоса, ни специфического собачьего духа, какие присутствуют в отдельных домах, где содержится даже одна собака, в ее квартире не стало с прибытием четвероногих беженцев. Не появились они и тогда, когда Женина любимица, пятигодовалая Цезара, «принесла в дом» сразу дюжину крошечных доберманчиков. И не удивительно. Ведь и Евгения Васильевна — страстная приверженица чистоты, порядка и высокой культуры во всем. Именно их она считает залогом здоровья своих. (Продолжение на 2, 4 стр.)

## В первую очередь — ветераны войны

С 15 июня в учреждениях Сберегательного банка ведется погашение облигаций государственных беспроцентных целевых займов 1990 года. Вместо обещанных дефицитных когда-то товаров люди получают деньги. В первую очередь государство возвращает долги инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. Остальные смогут погасить свои облигации с 1 октября нынешнего года.

По сообщениям средств массовой информации, в Петербурге прием облигаций закончился буквально через несколько дней: не хватило выделенных денежных средств. А вот в Сланцевском филиале Сбербанка еще не погасили ни одной облигации.

— Инвалид войны, согласно регистрации, у нас среди владельцев облигаций только один, — сказала управляющая филиалом А. А. Тимохович. — Есть участники войны. Но никто из них пока к нам не обратился. Погасить облигации у нас может любой гражданин России, не только сланцевчанин. Кстати, никакими налогами получаемая сумма не облагается: это ведь не доход, людям просто возвращают их деньги.

## Состоялся областной семинар

Состоялся областной семинар по проблеме защиты растений.

Проблема защиты посевов от сорняков и вредителей сельскохозяйственных растений рассмотрена на состоявшемся в сельском акционерном обществе «Гомонтово» областном семинаре. Специалисты германской фирмы «Пайер» познакомили его участников с методом внесения новых препаратов, гарантирующих чистоту посевов картофеля и зерновых.

Б. АТЛАС,  
корр. СПБ-ТАСС.

„02“ сообщает

## КОРОТКО О ФАКТАХ

Прошедшая неделя в городе и районе в криминальном отношении была достаточно обыденной. Всего было зарегистрировано 74 преступления и происшествия (в течение предыдущей недели — 68), из них 50, благодаря слаженным и профессиональным действиям всех служб отдела внутренних дел, были раскрыты оперативно (на предыдущей неделе — 47).

За прошедшие семь дней выявлено 269 административных правонарушений. На 15 человек больше, чем в течение предыдущей недели, респонденты воспользовались услугами медвытрезвителя. Общее количество его «посетителей» за прошедшую неделю составило 95 человек. При внимательном изуче-

нии оперативных сводок трудно заметить, что в преступлениях основной перевес пошел в сторону краж домашних, а также угроз причинения телесных повреждений (как правило, родственникам, знакомым или соседям).

19 июня из дома в деревне Мокреди были похищены 10 килограммов сахарного песка, 30 яиц и кастрюля. Подозреваемый в совершении преступления задержан.

В период с 10 по 23 июня неизвестные, подобрав ключи к входной двери, проникли в одну из квартир дома № 53 по улице Кирова и украли личные вещи хозяина. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники ОВД изобличили и задержа-

ли подозреваемых в совершении этого преступления. Похищенное у них изъято.

В ночь на 24 июня неизвестные, сломав замок, проникли в квартиру дома № 28/2 по улице Ленина и похитили из нее личные вещи владельцев на сумму более трех миллионов рублей.

В период с 10 по 24 июня из кладовой в коммунальной квартире дома № 11 по улице Ломоносова пропали 10 пачек обойного клея, 16 рулонов обоев, женский плащ, пачка стирального порошка и мешок с сухарями (!). Подозреваемый в совершении преступления задержан.

Вновь жертвами преступников становятся люди, невнимательно следящие за своими вещами в обществен-

ных местах. 25 июня на городском рынке у С. украли кошелек, в котором находилось 20 тысяч рублей и сберкнижка.

В период с 24 по 27 июня со склада детского сада № 3 украли краску и теленку. Благодаря четким и оперативным действиям сотрудников ОВД подозреваемый в совершении преступления задержан.

Разобрав шиферную стенку зерносклада АО «Сланцевское», расположенного в Загрьивье, в ночь на 27 июня неизвестный похитил 2 мешка ячменя. Преступник оперативно выявлен и задержан.

В период с 27 по 29 июня неизвестные преступники, подобрав ключи, проникли в сарай, расположенный в под-

вале дома № 11 по Почтовому переулку, и украли двухскоростной мопед «Карпаты-2-спорт».

30 июня был похищен лук с частного сада-огорода, расположенного близ улицы Ломоносова. В ходе оперативно-розыскных мероприятий преступник изобличен.

И, как обычно, в завершение обзора, пример того, к чему приводят пьяные «выяснения отношений». 29 июня в РТМО обратились И. и Б., которые, теперь уже трудно установить, решение какого именно вопроса перевели в «силовой» режим. Б. нанес «оппонентке» ушибы спины, правого локтевого сустава, ушибленная рана верхней губы. А она, в свою очередь, нанесла Б. укушенные раны левого и правого предплечья.

Субботний гость газеты „Знамя труда“

## Условия будут жесткими

Благим порывом осталось принятое несколько лет назад правительством России решение о создании национального природного парка на Карельском перешейке. Уникальная территория почти вся уже разнота под коллективные и индивидуальные земельные участки, многие из которых служат средством наживы, перепродаются по заоблачным ценам. По мнению губернатора области Александра Белякова, случившееся — результат царящего сегодня беспорядка в земельном законодательстве страны. «Законов, указов и актов по земле, вроде бы, много, а четкого — что можно и нельзя с ней делать — нет», — говорит он.

Картина, подобная с землей Карельского перешейка, просматривается повсюду в Ленинградской области — районы буквально задыхаются от нагиска дачных и садоводческих товариществ. Беда в том, что многие наделы годами не разрабатываются, к ним не проводятся коммуникации, они не электрифицируются, пустуют.

Вот почему, используя свои полномочия, правительство Ленинградской области решило ужесточить условия к получению участков. Они отныне будут предоставляться застройщикам, имеющим средства на создание в товариществах необходимой инфраструктуры. Если в течение трех лет владелец индивидуального надела не разрабатывает землю, не возведет дом и не получит ни разу урожая, то он будет лишен права на участок.

Л. РУМЯНЦЕВ,  
корр. СПБ—ТАСС.

## ПРИЗВАНИЕ

(Начало на 1-й стр.).

подопечных, в чем сумели, как говорится, воочию убедиться по крайней мере те двенадцать счастливых, в чьи дома попали выпестованные заботливыми руками Евгении подростки и окрепшие за месяц щенятки. Разумеется, за достаточно приличную цену. Но ведь и хлопот ей это стоило не малых. Причем не только с животными, но и с будущими их хозяевами.

А все потому, что молодой кинолог слишком ценит своих породистых подопечных, чтобы отдавать их случайным людям. И потому в течение целого месяца тщательно подбирала им будущих опекунов. Расспрашивала, насколько серьезны намерения тех обзавестись собакой такой породы, вызвала, что они вообще знают о собаках, есть ли у них условия и возможности для содержания четвероногих, и, если видела (а увидеть это наметанному глазу не стоит особого труда), что намерения откликнувшихся на ее объявление в газете «Знамя труда» вполне серьезные, снабжала литературой, видеокассетами, подсказывала, где и какую амуницию могут они закупить впрок. И только тому, кто успешно прошел этот месячный курс обучения, успешно выдерживал первый экзамен и при этом не терял блеска в глазах при виде ее подрастающих питомцев, отдавала на попечительство одного из них.

Но и после этого ни одного из тех двенадцати щенков

Евгения Васильевна не теряет из виду. Им уже четвертый месяц, а она по-прежнему навещает их в домах, тщательно осматривает, окатывает все необходимые медицинские услуги, радуется их первым успехам вместе с их новыми хозяевами, а если что не так, то и журит их. А то и вовсе настаивает на том, чтобы те передали щенка в более надежные руки.

— К счастью, пока к такому пришлось прибегнуть пока один раз. Вообще-то я сразу интуитивно почувствовала, что с собакой в этой городе семье никто всерьез заниматься не станет, поскольку все уж слишком заняты люди. А после двух-трех визитов к ним окончательно пришла к такому выводу. Если в квартире с появлением маленького щеночка убираются все ковры и паласы, стало быть, ни вырывать в нем хорошие повадки тут никто не будет, ни сам он развиваться правильно не сможет. Я как глянула в последний раз на его растопыренные лапки и неуверенные шагги, так и обомлела. Пришлось воспользоваться правами хозяйки, которые были оговорены при передаче щенка из рук в руки: если новые хозяева его не выполнят всех необходимых условий, то я имею полное право выкупить щенка и передать в более надежные руки, — рассказала об одном из эпизодов из своего частного предпринимательства Е. В. Абарбанель.

И все же вовсе не ради того, чтобы увидеть челове-

ка, так увлеченного собаководством и с такой порядочностью занимающегося разведением собак, решила я побывать в только что открывшемся клубе любителей собак, названном «Элита-КАНИС». Тем более, что если быть откровенной, то следует признаться, что особого влечения к ним не испытываю. Больше предпочтению отдаю кошкам: и ласковы, и чистоплотны, и не шумливы. А ради того, чтобы показать, как много может добиться обладающий какими-либо способностями человек, если настойчив в достижении поставленной цели, если не ждет, что к нему успех придет «на блюдечке с голубой каемочкой», а сам к нему идет, если умеет привлечь на свою сторону нужных себе влиятельных людей.

Именно такова Е. В. Абарбанель. Возвратившись в свой родной город и поглядев, она с удовлетворением отметила, как много на его улицах людей, гуляющих с собаками. Однако вскоре пришлось разочароваться: уж слишком мало среди них красивых породистых собак с хорошей родословной. А кинологу, причем не просто любителю, а специалисту, прошедшему обучение на двух специальных кафедрах — по генетике и разведению собак и по кормлению и содержанию их — смириться с этим практически невозможно.

— Когда я увидела, что большинство собак кроме «гав-гав» ничего не умеют делать, когда убедилась, что их хозяева и не хотят боль-

шего, то поняла, что воспитанием собачьего племени, а главное-то обучением самих владельцев собак нелегкой науке общения с братьями меньшими здесь никто по-настоящему не занимается. Да и экстерьер животных оставляет желать лучшего. Так вот и созрела мысль организовать свой клуб любителей собак. Ну а после того, как поняла, какой простор здесь для разносторонней работы с собаками, пришла идея создать на базе этого клуба товарищество с одноименным названием.

Так в нашем городе родилось еще одно товарищество, и надо заметить, далеко не с ограниченной ответственностью, а напротив, очень ответственное ТОО «Элита-КАНИС». А заправляют в нем любящие собак и вообще животных Е. В. Абарбанель и ее соподвижница Наталья Юрьевна Балашева. Нашли они друг друга еще в январе, при проведении любительского праздника в Доме культуры горняков «Пес — кот — шоу», где на сцене демонстрировались породистые кошки и собаки. Многие его посетители до сих пор под впечатлением от этого необычного зрелища.

— Это было что-то вроде презентации нашего будущего клуба. Провели мы это шоу полностью на свои средства и своими силами. Вот тут-то я поняла, какую незаменимую помощницу нашла для себя в лице Наташи. Она тоже страстная собачница, да к тому же и любительница кошек. К работе с ними относится очень серьезно. Наташа будет вести секцию «Дружок», где обучение смогут пройти и беспородные собаки. А ее муж, Павел Геннадьевич, — он работник

(Окончание на 4-й стр.)

## Обычай жителей Старопольского прихода

(Начало в №№ 96, 105—107, 109—111, 114, 115, 118—121).

Обычай прихожан следующий: пред праздниками Николая Чудотворца, П. Илии и Анастасии многие постятся неделю.

Свадьбы бывают большей частью зимой. Сватать невесту приезжают вечером и, в переговорах, проводят время до утра. Окончательное решение дается на следующий или на третий день. Сватовство начинается обычными распросами о товаре и о продаже. Свату отвечают нерешительно. сразу дать согласие считается неприличным, на выкуп невесты полагается от 15 до 30 рублей, рыбы и солodu.

По изъяснении согласия, зажигают перед образом свечу и, помолвившись, садятся за стол, пьют вино, привезенное сватами. После сватовства едут домой с колокольчиками. Когда едут венчаться, то поезд жениха останавливается в поле и старейший в поезде, в вывороченной шубе и шапке, стоя в санях, объезжает вокруг поезда и сыплет хмелем и ячменем. В дом невесты входят после переторжки, которая, начавшись с 5 или более рублей, доходит до 50 и 30 копеек. Одевая невесту к венцу, садят ее в квашию, под ноги кладут сковороду и вещи туалета, одну за другой вынимают из корзины, стоящих подле. Потом невеста становится с двумя подругами за стол и начинает «делать колесо», то есть называя родных по имени и отчеству, просит их выпить пива или вина. Пьющие дают подарки. При одевании не-

сты после венца, муж налагает ей на голову серебряную монету, это значит, «осеребрить голову». При входе в дом, старший родственник невесты в вывороченной шубе и шапке благославляет ее и осыпает хмелем и ячменем. Во время брачного пиришества молодые ничего не едят и не пьют, а в шерстяных перчатках стоят у стола и кланяются по здравителям. На другой день молодая осматривает хозяйство в доме жениха, и на всякий порог кладет по шерстяному поясу. Лошадь, которая везла ее к венцу, она кланяется и «одевает» ее, то есть ударяет куском холста. У колодца происходит выпивка и закуски. От колодца молодая идет к дровам и, набрав их, сколько достанет сил, несет в избу.

Погребальные обычаи следующие: крестьяне смерть встречают спокойно. Умирающий, после причащения, распоряжается на счет детей и семейства: назначает лиц, которые должны разделить имущество и просить священника записать распоряжение. Умершего обмывают, одевают в чистую одежду и ногами вперед выносят в чулан или часовню. Покойника провожает вся деревня, по крайней мере полверсты: тут прощаются и кладут в гроб свечи. Участвовавшие в похоронах или «похоронщики», возвращаясь в деревню, останавливаются в поле, зажигают солону, обкуриваются ею и потом уже справляют поминки и «сдымают темьян», то есть зажгли перед образами свечи, курят ладаном; на столе, кроме кутьи, ставят прибор

для покойника. На поминки в 40 день приглашается причт, а иногда угощаются и нищая братия. После панихиды в доме, идут за деревню, туда, где прощались с покойником, и там поминают пивом и пирогами. Возвратившись, садятся за обед, продолжающийся до вечера, так как в обеде участвует вся деревня. В старину в гроб клали бутылки с вином. Бутылки находили в старых гробах и этим вином не брезговали.

ЛЮБИ И ЗНАЙ  
СВОЙ КРАЙ

Праздник Пасхи прихожане проводят благоговейно, Святую четыредесятницу постятся, а в последние дни страстной седмицы многие вовсе не вкушают пищи. В первые три дня Пасхи усердно посещается храм Божий, во всю седмицу Пасхальной не бывает ни забав, ни пьянства. Когда причт с образами посещает дома прихожан, то в избах на скамьях ставятся два «лукна», то есть чашки с ячменем и с овсом, и в эти лукна ставятся крест и икона Божией Матери, чтобы семена освятились прикосновением к святыне. Причту, кроме денег, дают холст, кудель, полотенца. Святые иконы благоговейно встречаются и провожаются всем селением. Если причт не успеет совершить этих обрядов в первую седмицу, то совершаются они на Фоминой седмице.

В святки наряженные или «окрутные» бывают редко. Младенцев крестят в домах и стараются, как можно скорее, их «вести в веру». После крестин бывает обед для родни; кума и куму дарят платками, а они отдаривают 20 или 30 копейками «на зубок». Деньги эти, а равно и другие монеты, опускаются в чашу с хмелем, поставленную на стол.

Кладбище приходское находится в версте от церкви, а другое — в Овсицах. В числе погребенных на кладбище замечательны могилы: священника Евфимия Евсевиева, умершего в 1841 году, и подполковника Ивана Макарова, выслужившегося из здешних крестьян и умершего в 1857 году.

Часовни все выстроены по одному рисунку, данному от начальства. Народ хранит память о литовских набегах, да и о походе Шереметева под Нарву; по болотам находят бревна, которыми войско Шереметева устиало себе путь. Заметки писцовых книг о солдатах, живших в здешнем приходе, дают повод думать, что здесь когда-то было военное поселение.

У Засосья и у Рудницы есть два кургана, высотой до 2 сажени и в окружности — до 100 сажень. На

курганах — кресты без всяких надписей. Крестьяне деревни Засосья, в Троицу, поминают у этого кургана покойников. У деревни Корино есть 12 каменных 4-конечных крестов, вставленных рядом в землю и поросших мхом.

С 1 сентября 1880 года Старополье открыта земская больница на 6 кроватей. При больнице врач и два фельдшера.

Новая церковь была выстроена в 1888 году в юбилейный год 900-летия Крещения Руси. В 1914 году к сей церкви было приписано 12 часовен, находящихся в разных деревнях прихода. Приход тогда составляли деревни: Валово, Куреша, Заклепье, Замощье, Чудская Гора, Шакицы, Корино (Карино), Соболец, Менюши, Рудница, Марьино, Хотило, Засосье, Межник, Дубок, Овсище, Морди, Крупа, Велетово, Чудско и Дубоем. Всего в приходе было на лето 1914 года 850 дворов. В приходе Старопольском было 9 школ: 4 церковных — в Старополье, Овсище, Руднице, Дубоеме; 4 земских: в Засосье, Мордах, Менюшах, Карине; и одна двухклассная министерская в Старополье. При церкви существовали церковно-приходское попечительство и общество трезвости.

Подготовил  
Н. БАКЛАГИН,  
краевед.

## ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО «МИР»

НЕ ДОРОЖЕ, ЧЕМ ОТДЫХ НА ЧЕРНОМ МОРЕ!

Остров КИПР, самолет (8—11—15 дней, с июня по октябрь, от 490 долларов, включая авиабилеты); детям до 12 лет скидка 50 процентов.

Ответы на все вопросы по телефонам: (812) 274-38-89, 274-25-80, факс: (812) 274-25-79.

## ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 4 ИЮЛЯ ПО 10 ИЮЛЯ

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

6.30 — Утро. 9.00 — «Как лисы с курами подружались». Мультфильм. 9.20 — Посмотри, послушай... 9.45, 19.25 — «Дикая роза», телесериал (Мексика). 10.10 — Ты помнишь, товарищ? 11.00, 16.00, 18.00, 21.00 — Новости. 16.25 — Наш музыкальный клуб. 17.00 — Звездный час. 17.40 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Азбука собственника. 19.00 — Час пик. 19.55 — Мужчина и женщина. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.40 — Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. Трансляция из США. В перерыве — Новости. 1.25 — Мгновения большого футбола. 1.40 — Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Устами младенца. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — «Люська», д. ф. 10.00 — «Кашей Бессмертный», х. ф. «Маленькая колдунья», мультфильм. 11.25 — Кино в июле. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Мульти-пульти. «Дедушкина дудочка». 16.30 — Похождения ваучера. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. От Демидова до наших дней (Тула). 17.35 — Врача вызывали? 17.50 — Бизнес в России. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Спасение-911. 19.30 — «Женщины мира», д. ф. (США), 18-я серия. 20.25 — Подробности. 20.35 — Лайза Минелли в России. 22.00 — Без ретуши. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — ЭКС. 23.45 — Аниматека.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — Информ-ТВ «Немецкая волна». 14.00 — Адам и Ева плюс. 14.30, 20.05 — «Камилла, или Нераскрытые тайны», х. ф. (Италия), 7-я серия. 15.20 — «Песня», мультфильм. 15.45 — «Страсти», х. ф. (Италия), 1-я серия. 17.20 — «Зачьши слезы», мультфильм. 17.30 — Парад цветов Голландии. 17.45 — «Турецкое копыто», х. ф. для детей. 19.10 — «Одна капля», мультфильм. 19.55 — «Влюбчивая ворона», мультфильм для взрослых. 20.55 — Плажный волейбол. Чемпионат России. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Мир искусства. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — Будни. 23.00 — Спорт, спорт, спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — Приложение к программе «Мир искусства».

**ВТОРНИК, 5 ИЮЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

6.30 — Утро. 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Веселые нотки. 9.35 — «Босоножка и ее друзья», мультфильм. 10.00, 19.25 — «Дикая роза», телесериал. 10.25 — Привет из Грендфлау (Славянск). 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00, 16.00, 18.00, 21.00, 24.00 — Новости. 11.20 — «Дживс и Вустер», телесериал, 18-я серия. 16.25 — «Война гоботов», мультсериал. 16.50 — Между нами, девочками. 17.05 — Рок-урок. 17.40 — Планета. Кошка, которая потрясла мир. 18.25 — Документы и судьбы. 18.40 — Знак вопроса. 19.00, 21.35 — Час пик. 19.55 — Тема. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 — Из первых рук. 21.55 — Золотой шлягер. 22.45 — «Алый первоцвет», х. ф. 1-я серия. 0.15 — Пресс-экспресс. 0.25 — Футбол. Чемпионат мира 1/8 финала. Трансляция из США.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Джентльмен-шоу. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — Утренний концерт. 9.45 — Без ретуши. 10.40 — Телегазета. 10.45 — «К-2» представляет. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Ваше право. 18.05 — Человек дела. 18.40 — Праздник каждый день. 18.50 — Никто не забыт. 18.55 — Музыка на десерт. «Чубчик». 19.10 — L-клуб. 20.25 — Подробности. 20.35 — Репортер. 20.55 — Чемпионат мира по футболу 1/8 финала. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Среди серых камней», х. ф.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30, 20.05 — «Камилла, или Нераскрытые тайны», х. ф. (Италия), 8-я серия. 15.45 — «Наш человек из Сан-Ремо», х. ф. 17.35 — Телемагазин. 17.40 — «Продавец птиц», муз. т. ф. 18.40 — Открываю для себя Россию. 19.10 — Мультфильм. 19.55 — Мультфильм для взрослых. 20.55 — «Юси Ватанен женится», т. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Оранжевый ТВ. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — Будни. 23.00 — Спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — «Семнадцать мгновений весны», х. т. ф. 9-я серия.

**СРЕДА, 6 ИЮЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

6.30 — Утро. 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Мультфильм. 9.25, 19.25 — «Дикая роза», телесериал. 9.55 — Клуб путешественников. 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00, 16.00, 18.00, 21.00 — Новости. 11.20 — «Дживс и Вустер», телесериал. 19-я серия. 16.25 — «Война гоботов», мультсериал. 16.50 — Дневник детского кинофестиваля. 17.05 — Мультсериал. 17.40 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Технодром. 19.00 — Час пик. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 — Монолог. 21.55 — «Алый первоцвет», х. ф., 2-я серия. 23.15 — Международный фестиваль песни им. Е. Мартынова. В перерыве (24.00) — Новости. 0.40 — Новые обитатели. 1.15 — Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Доброе утро. Завтрак для чемпионов. 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.30 — Пилигрим. Российское бюро путешествий. 10.15 — Мультфильм. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Разрешите пригласить. 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Рубежи. 18.05 — Будни. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — Муз. легенда. С. Лемешев, И. Козловский. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 21.25 — Пять минут о хорошей жизни. 21.30 — Рек-тайм. 22.05 — Зал ожидания. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — ЭКС. 23.45 — Звездный дождь.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30, 20.05 — «Камилла, или Нераскрытые тайны», х. т. ф., 9-я серия. 15.20 — Мультфильм. 15.45 — «Короткое дыхание любви», х. ф. 17.35 — Урок немецкого языка. 17.50 — Телефильм-концерт. 18.10 — «Тайна корабельных часов», х. ф. 19.55 — «Тайник богатых открытий», т. ф. 20.55 — Мультфильм для взрослых. 21.05 — Блф-клуб. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — «Подсекай». 22.10 — «Три богатыря». Рассказ И. Е. Хейфица читает О. Даль. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — Будни. 23.00 — Спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — «Семнадцать мгновений весны», х. т. ф., 10-я серия.

**ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

6.30 — Утро. 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Мультфильм. 9.40, 19.25 — «Дикая Роза», телесериал. 10.05 — В мире животных. 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00, 16.00, 18.00, 21.00, 0.25 — Новости. 11.20 — «Дживс и Вустер», телесериал, 20-я серия. 16.25 — «Война гоботов», мультсериал. 16.50 — Мультитролли. 17.05 — ...До шестнадцати и старше. 17.40 — Каспий — общий берег пяти государств. 18.25 — Документы и судьбы. 18.40 — Загадка СВ. 19.00 — Час пик. 19.55 — Лица российской политики. Александр Яковлев. 20.15 — Композитор Серафим Туликов. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 — «Человек и закон». 21.55 — Лотто «Миллион». 22.25 — «В светлую лунную ночь», х. ф. 0.35 — Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга». 1.40 — Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Рек-тайм. 9.00 — Эй-би-си. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Поехали. 9.45, 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 11.25 — Репортер. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Антракт. 18.00 — Молодой художник. 18.30 — М-трест. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — В мире авто и мотоспорта. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности. 21.25 — У самого Черного моря. 22.00 — Для вас поет Елена Образцова. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Тишина № 9.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «К вам, мои современники», т. ф. 15.45 — «Гранатовый браслет», х. ф. 17.20 — Европейский калейдоскоп. 17.50 — «Миры по...» Молодые фантасты России. 18.20 — «Жил-был Иванушка», т. ф. 18.40 — Реформа и власть. 19.10 — Мультфильм. Фильм 1-й — «Как Незнайка совершал хорошие поступки». 19.55 — Советы садоводам. 20.05 — «Зонтик», «Серенада», «Свадьба», т. ф. 21.25 — «Придет любовь», т. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Фильм-концерт. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — По всей России. 23.00 — Спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — Музыкальный канал.

**ПЯТНИЦА, 8 ИЮЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

6.30 — Утро. 9.00 — Новый старт. 9.15 — Сорока. 9.45 — «Горячев и другие», х. телесериал, 33-я серия. 10.15 — Эльдorado. 10.45 — Пресс-экспресс. 11.00, 18.00, 21.00, 24.00 — Новости. 11.20 — «Дживс и Вустер», телесериал, 21-я серия. 16.25 — «Приключения в городе, которого нет», х. ф. 18.25 — Эхо недели. 18.50 — Человек и закон. 19.20 — «Горячев и другие», х. телесериал, 33-я серия. 19.50 — Поле чудес. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.45 — Человек недели. 22.05 — «Ден Огаст», телесериал, 10-я серия. 23.00 — Политбюро. 23.50 — Автошоу. 0.15 — Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга». 1.30 — Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 12.00, 16.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Аниматека. 9.00 — Эй-би-си. 9.30 — Телегазета. 9.35 — Поехали. 9.45, 20.35 — «Санта-Барбара», х. т. ф. 10.35 — «Литургия оглашенных», спектакль-мистерия. 11.30 — «Крымские записки», д. ф. 11.40 — Крестьянский вопрос. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — Обычное дело. 19.10 — Театральный развезд. 20.25 — Подробности. 21.25 — Никто не забыт. 21.30 — Я — лидер. 22.00 — «К-2» представляет. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.50 — «Сватовство гусара», х. ф. 0.45 — Арт-обстрел.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Волшебная линия. 13.25 — «Немецкая волна». 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Муз. т. ф. для детей. 15.45 — «Серенада», «Зонтик», «Свадьба», т. ф. 17.05 — Телемагазин. 17.10 — «Все прекрасно», м. т. ф. 17.50 — Ребятам о зверятах. 18.20 — «Капитан», «Чип», х. т. ф. 19.15 — Мультфильм. 20.00 — «Наш двор», х. ф. 21.45 — Телеслужба безопасности. 21.55 — Поет Г. Вишневская. 22.25 — Телемагазин. 22.30 — Будни. 23.00 — Спорт. 23.10 — Ваш стиль. 23.20 — «Принцесса мафии», х. ф.

**СУББОТА, 9 ИЮЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.00 — Субботнее утро делового человека. 8.45 — Православная проповедь митрополита Кирилла. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Я — женщина. 12.00 — Новости культуры. 12.10 — Смак. 12.30 — «Королева бензоколонки», х. ф. 14.00 — Азбука собственника. 14.10 — Мгновения большого футбола. 14.25 — Книжный двор. 15.00, 23.20 — Новости. 15.20 — Энергетическая система СНГ. 15.45 — «Кэвизал», телесериал для детей. 16.15 — Служенье муз не терпит суеты. 16.45 — За кремлевской стеной. 17.15 — В мире животных. 18.00 — Счастливый случай. 18.50 — До и после. «Бьюлаленд», 3-я серия. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Новости плюс. 21.35 — «Комиссар», 5-я серия. 23.25 — Футбол. Чемпионат мира 1/4 финала. В перерыве — Мгновения большого футбола.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Мульти-пульти. 8.55 — Студия «Рост». 9.25 — Парламентская неделя. 9.55 — Пилигрим. Российское бюро путешествий. 10.40 — Музыка всех поколений. 11.10 — До Москвы — далеко. 11.55 — «Капитан Немо», х. ф., 1-я серия. 13.10 — Мировая деревня Круги по воде. 13.40 — Крестьянский вопрос. СЕВ. 14.20 — Телеэрудит. 14.25 — Карьера. 15.10 — Золотая шпора. 16.40 — «К-2» представляет. 16.10 — Футбол без границ. 17.05 — Ты успокой меня. Б. Гребенщиков. 17.15 — Мультфильм. 18.15 — Устами младенца. 18.55 — У Ксюши. 19.30 — Вести. 19.55 — Чемпионат мира по футболу. Матч 1/4 финала. 22.00 — Телеэрудит. 22.05 — Уходящая натура. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Программа «А». 0.35 — Главарь мафии», х. ф.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

10.00 — «Огневушка-поскакушка», т. ф. для детей. 10.30 — Волшебная линия. 10.45 — «Принцесса мафии», х. ф. 12.25 — «В стране забытой сказки». 13.25 — Моя музыка. Е. Шифрин. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Большая семья», х. ф. 16.15 — Телефильм-концерт. 16.45 — «Марианна первая», мультфильм. 17.15 — «Трамвай «Аннушка», фильм-спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя. 19.15 — Мультфильм. 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 19.55 — Экспресс-кино. 20.15 — «Страсти», х. ф., 2-я серия. 21.50 — «Учитель словесности», телеспектакль. 23.00 — Ваш стиль. 23.07 — «Семнадцать мгновений весны», х. т. ф., 11-я и 12-я серии.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ИЮЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.20 — Олимпийское утро. 8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.35 — Пока все дома. 11.10 — Под знаком «П». 11.55 — «Контрольная для взрослых», телесериал, ф. 6-й. 12.40 — Ирина Хакамада. 12.55 — Экстро-НЛО. 13.25 — Здравствуйте. 13.55 — Шпаргалка. 14.00 — Мультсериал. 14.10 — «Подводная одиссея команды «Атлант». 15.00, 18.20 — Новости. 15.20 — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 16.05 — Живое дерево ремесел. 16.10 — Америка с М. Таратутой. 16.45 — Музыка в эфире. 17.30 — Клуб путешественников. 18.30 — Телеоция. 18.45 — Мультфильмы. 19.45 — Бомонд. 20.10 — Миниатюра. 20.25 — «Следуйте за этим самолетом», х. ф. 22.00 — Воскресенье. 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.10 — Программа «Х». 23.25 — Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. В перерыве новости.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 19.30, 23.00 — Вести. 8.25 — В воскресенье рано... 8.45 — Здорово живешь. 9.00 — Студия «Рост». 9.30 — Доброе утро, Европа. 10.00 — Лучшие игры НБА. 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Репортажи из Испании. 12.00 — «День Победы», «Секретарь райкома», х. ф. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — Не вырубить... 14.35 — Мульти-пульти. 14.55 — В мире животных. 15.50 — Художник П. Шербаум. 16.05 — Амика вертас. 16.50 — Чемпионат мира по автогонкам. 18.00 — Волшебный мир Диснея. «Гуфи и его команда», «Черный плащ». 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — Коробка передач. 19.55 — Чемпионат мира по футболу. Матч 1/4 финала. Трансляция из США. 22.00 — Наполни музыкой сердца... 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Сезон налогов», х. ф. (США).

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

10.00 — Программа-богослужение. 10.30 — «Клементина», мультфильм, 5-я серия. 11.00 — Экспресс-кино. 11.15 — Мультфильм. 11.25 — Е. П. Кудрявцева: «Я счастлива». 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.30 — «Фрагментар», т. ф. 14.07 — Мультфильмы. Фильм 2-й — «Встреча с Волшебником». Фильм 3-й — «Превращения начинаются». 14.45 — Телеспектакль для детей. 15.45 — Золотой паучок. 16.20 — Телеклуб «Классика». 18.50 — Храм. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — «Евгений Баратынский», т. ф. 20.55 — «Нечистая сила», х. ф. 1-я и 2-я серии. 23.05 — Ваш стиль. 23.15 — Адамово яблоко.

# ПРИЗВАНИЕ

(Начало на 1—2 стр.)

милиции, бывший пограничник — дал согласие быть в товариществе в роли дрессировщика. Уже сегодня он дает такие уроки первым членам нашего клуба, — с увлечением рассказывает Евгения Васильевна.

А я прошу ее поподробнее рассказать и о самом клубе, и о товариществе, и о тех, кто помог все это обустроить. К стати, выглядит помещение самого клуба весьма эффектно. Даже трудно представить, что еще два-три месяца назад это было обычное казенное помещение, принадлежавшее опорному пункту милиции. Свежие обои, портреты разных породистых собак и кошек, стеллаж с книгами о животных, стенд с разного рода собачьими принадлежностями, цветы в горшках и идеальная чистота — все это теперь создает добрый имидж и самому клубу, и его хозяевам. А потому уже сегодня у них нет отбоя от клиентов.

— Ну, во-первых, хочу подчеркнуть, что наш клуб «Элита-КАНИС» — это серьезное кинологическое учреждение, основной деятельностью которого является пропаганда высокопородного собаководства. А добиться этого можно только высоким уровнем племенного разведения. Дело это не простое, как может показаться на первый взгляд, ибо речь идет не о простом размножении, а именно о разведении. А для этого необходимы глубокие знания по генетике и наследственности, полученные в биологических вузах или в специальных учреждениях. К сожалению, сейчас клубы собаководства выросли, как грибы после дождя. Но в них, как правило, нет ни единого специалиста подобного уровня. А отсюда и низкое качество поголовья, отсутствие квалифицированных рекомендаций, низкий уровень услуг и мероприятий. И все это заменяется, как правило, шарлатанскими заявлениями, полуграммотными формулировками, а за-

частую элементарной фальсификацией документов (в частности, родословных), каких-либо немало насчитывается и у наших горожан.

Поэтому желающим приобрести породистого щенка я бы посоветовала очень серьезно отнестись к своей затее, в чем мы им как раз и поможем. Замечу, что создавали мы свой клуб не для простаков, готовых верить всем и каждому. Он создан для людей со вкусом, чувством собственного достоинства, истинных любителей хороших собак, ценящих в любом деле профессионализм и хороший уровень обслуживания. Это вовсе не значит, что наш клуб сугубо элитарный, только для состоятельных людей (хотя, действительно, хорошая собака стоит недешево, да и вырастить ее надо соответственно). И все-таки в наш клуб открыты двери для владельцев различных собак, как с родословной, так и без таковой.

А теперь о том, какие же конкретные услуги мы будем оказывать и какие мероприятия будем осуществлять. Прежде всего, любители породистых собак смогут приобрести у нас щенков любой породы, любого выставочного класса (это уже зависит от желания и возможностей) из самых перспективных центров разведения, с которыми у нас очень хорошие связи. А потому клуб наш уже на сегодняшний день располагает отличными экземплярами таких пород, как немецкая овчарка, колли, эрдельтерьер, дог, доберман, ризен и миттельшнауцер, пекинес, коккер-спаниель и многих других. Очень приятно отметить, что и в нашем клубе уже есть представители таких пород, как бультерьер, бассетхаунд и наше последнее приобретение и гордость — питбультерьер, коих даже в Москве всего несколько экземпляров. Так что нам уже есть чем гордиться.

Одной из основных задач своего клуба я также считаю расширение кругозора наших собаководов через регулярные лекционные заня-

тия и консультации по выращиванию, кормлению и дрессировке собак. Для тех же, кто пожелает получить более глубокие знания, будут организованы занятия по породам — изучение экстерьера, физиологии, основ разведения, выставочной карьеры.

Особо хочу отметить тот факт, что клуб будет вести серьезную работу с активом «заядлых собачников». Я лично постараюсь передать им все свои знания по кинологии, которыми располагаю. А некоторых из них отправим учиться в Санкт-Петербург, где уже заручились поддержкой.

Так что через определенное время в клубе предполагается сильная команда профессионалов: дрессировщиков, экспертов и т. д.

Как видим, детище Е. В. Абарбанель обещает быть весьма интересным и полезным. Но и не только тем, что уже сказано о нем. Не менее, а скорее даже более, важна и еще одна сторона его деятельности — это подбор юношей 15—16 лет в группы по подготовке их для службы в пограничных войсках и органах МВД с собственными, хорошо подготовленными с помощью клуба собаками. К стати, тем ребятам, у которых еще нет служебной собаки, ТОО «Элита-КАНИС» поможет приобрести породистого щенка. И члены товарищества надеются, что на эту сторону их деятельности обратят внимание не только сами ребята, но и их родители. Ведь одно то, что их дитя получает прекрасную возможность служить у них под боком, на одной из ближайших границ, говорит само за себя. Гарантией же на этот счет руководство клуба заручилось в военкомате и у пограничников.

Надо отдать должное тем людям, которые помогали и помогают становиться на ноги столь необычному и так необходимому предпринимательству. Один из них командант погранкомендатуры Николай Викторович Монако. Именно он первым оценил по достоинству добрые побуж-

дения одаренного организаторскими способностями человека и помог в самом главном — в организации ТОО.

Вторым таким же влиятельным и заинтересованным человеком в деле Евгении Васильевны оказался начальник ОВД А. А. Серов. Это Александр Алексеевич и выделил под клуб практически пустовавшую до того одну из комнат опорного пункта. Правда, на обуюдно выгодных началах. Будет клуб и для милиции готовить дрессированных собак.

И еще два человека оказали клубу «Элита-КАНИС», а точнее, его напористой руководительнице большое содействие: это директор ЛПО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман и директор стадиона «Шахтер» В. Ф. Серянин, которые выделили место под площадку для дрессировки собак.

Ну, и какое же современное предпринимательство без торговых услуг? Будет и в этом клубе налажена реализация мяса, предметов, необходимых для собак, лекарств, обеспечено квалифицированное ветеринарное обслуживание.

А в заключение не могу не привести слова Е. В. Абарбанель, которые хорошо раскрывают и внутренний мир этого интереснейшего интеллектуального и интеллигентного человека.

— Очень верю, что во многих малых городах России когда-нибудь хамство сменится если не горячей любовью к ближнему, то хотя бы взаимным пониманием. И тогда наши дети перестанут расти в окружении беспрудных пьяниц, причем не только на улице, но нередко и в доме. Знаете, меня просто поражает нетерпимость досужих старушек к собачьему лаю, да еще на улице, где некоторые изъясняются громче этого да еще такими словами, что уши вянут. Вспору бы всем богу молиться на братьев меньших, в том числе и на собак, потому как только через любовь к ним воспитывается и уважение человека к человеку. И доброта тоже. А в наше смутное, жестокое время это так важно.

Что ж, в добрый путь тебе, «Элита-КАНИС», а всем, кто еще не посетил его, от имени его организаторов: «Добро пожаловать!»

А. БЕДОВА.

Вести с разных широт

## Их все еще не любят...

Прибытие из бывшего Союза на «историческую родину» полумиллионного иммигранта два-три года назад стало бы гвоздем сводок новостей, а сегодня сообщение об этом местные газеты поместили лишь на внутренних полосах. Казалось бы, радоваться израильтянам старожилкам, что приехали талантливые динамичные люди. Но особой радости не заметно. Есть для огорчений и причины идеологического характера. Газета «Гаарец», пользуясь влиянием в среде либеральной интеллигенции, поместила статью под красноречивым заголовком «Они нас (все еще) не любят». В ней об иммигрантах последней волны говорится: «Они не жаждут избавиться от привезенного культурного багажа и ассимилироваться в израильском обществе, которое они считают неполноценным».

## Успеть бы за бесплатно

В крупнейшем в Словакии университете Коменского начались экзамены. Никогда прежде за всю свою 75-летнюю историю столичный университет не знал такого наплыва абитуриентов. Свыше 20 тысяч человек будут оспаривать право стать студентом этого учебного заведения. Через сито экзаменационных испытаний пройдут лишь 2870 человек. Из многих других вузов республики также поступают сведения о большом потоке желающих получить высшее образование. «Сначала знания, потом — бизнес», — деловито рассуждает Милан Новак, молодой парень из городка Малацки, приехавший поступать в столичный университет. По его мнению, «это последний шанс получить высшее образование бесплатно». Не исключено, что уже в будущем году за учебу в словацких вузах придется платить.

По сообщениям корреспондентов ИТАР—ТАСС.

## СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

### сдает в аренду

помещения магазинов в деревнях Гусева Гор, Савиновщина, Попкова Гора, Кривицы, Пелеша, Кушела, Медвежок, Шавково, Кологриво, Заручье, Морди, в г. Сланцы (Лесокомбинат, напротив кирпичного завода, ларь на рынке).

2—2

Срочно куплю квартиру (можно старый фонд) в Сланцах или Лучках. Звонить в г. Хоктла-Ярве, код 01433 тел. 27-531.

Разменивается трехкомнатная квартира в Лучках (2 этаж) на две однокомнатные квартиры.

Меняется комната в Лучках (2 этаж) на комнату в Сланцах или однокомнатную квартиру. Возможны варианты.

Телефоны 42-138 и 22-006 до 17 часов.

## Рисует В. Шилов



Правление и профсоюзный комитет Сланцевского райпо поздравляют трудящихся райпо, пайщиков района, ветеранов труда, бывших членов советов народных магазинов с Международным днем кооперации. Желаем крепкого здоровья, счастья, радости, оптимизма и веры в лучшее будущее.

### Алле Николаевне РОМАНЕНКО

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, крепкого здоровья, благополучия во всем, долгих лет жизни. Коллектив Сланцевского ДРСУ.

Продаются ВАЗ-21013 1984 года и ВАЗ-21015 1983 года. Телефон 2-52-36.

Срочно продается гараж в Лучках в районе водоканки размером 8х9 м. Звонить по телефону 2-20-68 после 18 часов.

2—2

Продается ВАЗ-2105 1982 года. Телефон 2-41-17.

Продается однокомнатная квартира новой планировки в г. Сланцы. Тел. 25-476.

2—2

### МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ИМПУЛЬС»

#### производит набор

РАБОЧИХ строительных специальностей. Оплата по договоренности.

2—1

Куплю частный дом или квартиру без посредников, недорого. Телефоны: 25-568 и 25-017.

26 июня пропал котик сиамской породы. Окрас светлый, почти белый, морда, ушки, лапки и хвост — черные. Нашедшего просим вернуть по адресу: Почтовый пер., дом № 11а, кв. 51.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Т. И., корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20 Тираж 6198. Заказ 1й27. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.